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Mezi stávající způsoby zjišťování postojů a názorů občanů obcí a nacházení odpovědí na 
konkrétní otázky / témata / záměry radnice patří:

▪ projednání na zastupitelstvu obce
▪ veřejné ad hoc projednání
▪ anketa (v radničních novinách, na webu radnice / města, na FB profilu obce, 

prostřednictvím obecních institucí – knihovny, školská zařízení apod.)
▪ místní / obecní referendum

Každý z těchto postupů má určité (nemalé) nevýhody, které překonává realizace
sociologické studie - výzkumu.

Projednání na zastupitelstvu je levné, nevyžaduje ad hoc organizační přípravu,
shromažďuje argumenty, ale rozhodnutí stále musí přijmout zastupitelé, hrozí
zablokování programu, omezený prostor na projednání.
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Veřejné projednání je levné, organizačně nenáročné, rychlé, shromažďuje argumenty.
Nevýhodou je zpravidla nízká účast (vždy zlomek populace / voličů), účastní se
převážně stoupenci krajních názorů, věcná diskuse je často upozaděna, nepřináší
rozhodnutí. hodnota výstupu pro přijetí rozhodnutí v souladu s názorem veřejnosti
„silně omezená“.
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Anketa je levná, rychlá, dá se zorganizovat a zrealizovat svépomocí, může působit jako
nástroj přímé demokracie. Na druhou stranu výsledky ankety jsou vždy nespolehlivé a
neinterpretovatelné za celou cílovou populaci, účastní se jí zejména ti, kteří požadují
změnit status quo, časté je ovlivnění malou avšak angažovanou částí obyvatel - účastní
se převážně stoupenci krajních názorů, nelze určit spolehlivost či chybovost výsledků –
výsledky jsou nepřesné vždy.
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Místní / obecní referendum má následující výhody: vzbuzuje u veřejnosti pocit přímé
demokracie, snímá odpovědnost za rozhodnutí ze zastupitelů / z rady. Nevýhody jsou
zřejmé: finanční náročnost, administrativní / procesní náročnost, vysoká
pravděpodobnost neplatnosti referenda, vysoké riziko nereprezentativního výsledku
(platného i neplatného) referenda, možnost odpovědí pouze na „ano“ vs. „ne“,
referendum nelze použít ke všem tématům.

možné varianty reality
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Název studie: Desatero problémů Dačic – sociologická studie

Cíle studie: Hlavním přínosem projektu je zjištění žebříčku klíčových témat města 
na reprezentativním vzorku dospělé populace města Dačice    

Region: město Dačice

Metoda: osobní rozhovory (F2F)

Cílová skupina: reprezentativní vzorek populace města 15+ let

Velikost vzorku: n=500

Dotazník: cca 5 minut; respondent vybíral 1-2 ze 14 témat
+ mohl doplnit jedno své téma; 
seznam 14ti témat vznikl 10.2.2020 
na Veřejném fóru „Desatero problémů Dačic“; 
konkrétní znění – formulace témat dodal zadavatel

Sběr dat: 17. února – 8. března 2020



strana 10

Sociodemografické charakteristiky
Počet 

respondentů

TOTAL 500

pohlaví muži 244

ženy 256

věk 15 – 24 let 62

25 – 34 let 78

35 – 44 let 82

45 – 54 let 79

55 – 64 let 86

65 a více let 113

vzdělání základní 95

střední 355

vysokoškolské 50
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C - ZÁKLADNÍ VÝSLEDKY
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- žebříček témat 
z Veřejného fóra 10.2.2020 
za celou populaci Dačic
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Celkové pořadí témat (max. statistická odchylka +/- 0,78 % až +/- 4,34 %)

n=500

pořadí A1/ pořadí B2/ téma

1. 1. Řešit nedostatek lékařů

2. 2.-3. Zajistit (nepřetržitou) chirurgickou pohotovost

3. 2.-3. Znovu zavést autobusové spoje Dačice - Brno - Dačice

4. 4.-5. Jiné téma (spontánně) – Obchvat města

5. 4.-5. Opravit komunikace ve městě (povrchy)

6. 6.-10. Postavit krytý bazén se sportovní halou (jeden objekt)

7. 6.-10. Zvětšit tělocvičnu v SŠTO (Střední škola technicko-obchodní)

8. 6.-10. Zajistit vyšší teplotu vody na koupališti

9. 6.-10. Vracet zeleň do ulic

10. 6.-10. Zakázat vystavování zboží na fasádách na Palackého náměstí

11. 11.-14. Chránit zemědělský půdní fond - využitím brownfieldu

12. 11.-14. Vytvářet tůně a obnovit meandry na řece

13. 11.-14. Prodloužit otevírací dobu v klubu Béčko

14. 11.-14. Zlepšit úklid výkalů po psech

15. 15. Zavést jiný systém prodeje vstupenek na kulturní představení

1/ pořadí pouze podle získaného %   
2/ pořadí se zohledněním směrodatné odchylky
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Chránit zemědělský půdní fond - využitím brownfieldu

Zakázat vystavování zboží na fasádách na Palackého náměstí

Vracet zeleň do ulic

Zajistit vyšší teplotu vody na koupališti

Zvětšit tělocvičnu v SŠTO (Střední škola technicko-obchodní)

Postavit krytý bazén se sportovní halou (jeden objekt)
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Zajistit (nepřetržitou) chirurgickou pohotovost
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT ZA CELOU POPULACI DAČIC 
REPREZENTATIVNÍ VZOREK 15+ LET (CELKEM) 

(max. statistická odchylka +/- 0,78 % až +/- 4,34 %)

n=500

%
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- žebříček témat podle pohlaví, 
vzdělání a věku 
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Zakázat vystavování zboží na fasádách na Palackého náměstí

Zajistit vyšší teplotu vody na koupališti

Vracet zeleň do ulic

Zvětšit tělocvičnu v SŠTO (Střední škola technicko-obchodní)

Postavit krytý bazén se sportovní halou (jeden objekt)

Opravit komunikace ve městě (povrchy)

Obchvat města

Zajistit (nepřetržitou) chirurgickou pohotovost

Znovu zavést autobusové spoje Dačice - Brno - Dačice

Řešit nedostatek lékařů

ŽEBŘÍČEK TÉMAT
ZA MUŽE

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=244

%
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Vytvářet tůně a obnovit meandry na řece

Vracet zeleň do ulic

Zakázat vystavování zboží na fasádách na Palackého náměstí

Zvětšit tělocvičnu v SŠTO (Střední škola technicko-obchodní)

Zajistit vyšší teplotu vody na koupališti

Postavit krytý bazén se sportovní halou (jeden objekt)

Obchvat města

Opravit komunikace ve městě (povrchy)

Znovu zavést autobusové spoje Dačice - Brno - Dačice

Zajistit (nepřetržitou) chirurgickou pohotovost

Řešit nedostatek lékařů

ŽEBŘÍČEK TÉMAT
ZA ŽENY

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=256

%
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI SE ZÁKLADNÍM VZDĚLÁNÍM 

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=95

%
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI SE STŘEDNÍM VZDĚLÁNÍM

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI S VYSOKOŠKOLSKÝM VZDĚLÁNÍM 

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=50

%
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI VE VĚKU 15-24 LET

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=62
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ZA POPULACI VE VĚKU 25-34 LET 

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=78
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Zajistit (nepřetržitou) chirurgickou pohotovost

Obchvat města

Znovu zavést autobusové spoje Dačice - Brno - Dačice
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI VE VĚKU 35-44 LET 

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=82
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI VE VĚKU 45-54 LET  

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=79

%
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI VE VĚKU 55-64 LET 

%

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
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ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
ZA POPULACI VE VĚKU 65 LET A VÍCE

Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=113
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45-54 (n=79)
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Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

n=500

ŽEBŘÍČEK TÉMAT 
DLE VĚKOVÝCH KATEGORIÍ
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TÉMATA DLE STATISTICKY VÝZNAMNÉ ODLIŠNOSTI OD PRŮMĚRU (CELKU) 
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Daná hodnota se statisticky významně liší (je vyšší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)
Daná hodnota se statisticky významně liší (je nižší) od totalu (hodnoty za celý vzorek = všechny respondenty)

výsledky („stejných“ lidí) jsou posuzovány z hlediska pohlaví, vzdělání,
věku - jedná se o jeden soubor 500 respondentů analyzovaných podle
konkrétních sociodemografických znaků
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SPOKOJENOST S PRACÍ RADNICE
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SPOKOJENOST S ŽIVOTEM V DAČICÍCH  

Ot. A2.: Nyní se, prosím, zamyslete celkově nad životem v Dačicích. Jak jste celkově spokojen(a) s bydlením a životem v Dačicích? Jsem …
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zachovat stávající 
stav a náměstí 

nerekonstruovat
34%

vybudovat 
kruhový objezd o 

průměru 26 
metrů 

7%

vybudovat klasickou světelnou 
křižovatku o podobných rozměrech 

jako kruhový objezd (semafory 
v provozu 24 hodin 7 dní v týdnu)
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PALACKÉHO NÁMĚSTÍ

Ot. A3.: Diskutovaným tématem je rekonstrukce Palackého náměstí. Z odborného posouzení vyplývají následující možnosti řešení dopravy
na náměstí. Kterou z nabízených možností Vy osobně preferujete?
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bez odpovědi

vybudovat klasickou světelnou křižovatku o podobných rozměrech jako
kruhový objezd (semafory v provozu 24 hodin 7 dní v týdnu)
vybudovat kruhový objezd o průměru 26 metrů

zachovat stávající stav a náměstí nerekonstruovat
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Jednoznačně nejvíce hlasů z témat formulovaných na letošním veřejném fóru získalo od
obyvatel Dačic téma „Řešit nedostatek lékařů“. Pro téma hlasovalo 58 % respondentů.
Obecně podpora tohoto tématu roste s věkem. Zatímco podporu vyjádřilo pouze 11 %
osob ve věkové skupině 15-24 let, u občanů 65+ let to je až 91 %.

Oproti vítěznému tématu získala další 2 témata statisticky významně nižší počet hlasů
(2.-3. pořadí se ziskem 34 % a 32 %, rozdíly mezi nimi navzájem nejsou významné).
Jednalo se o témata: „Zajistit (nepřetržitou) chirurgickou pohotovost“ (podpora stoupá
se vzděláním i s věkem); téma „Znovu zavést autobusové spoje Dačice – Brno - Dačice“,
pro které hlasovali spíše respondenti ve věku 15-24 let – 47 %.

Na 4.-5. místě co do podpory ze strany dačických obyvatel ve věku 15 a více let jsou
témata: „Obchvat města“ (22 %) – spontánně doplňované téma v rámci tohoto
výzkumu, tedy téma, které nevzniklo na veřejném fóru. Toto téma významně roste se
vzděláním (ZŠ 7 %, SŠ 22 % a VŠ 48 %) a je nejsilněji akcentováno věkovou skupinou 35-
54 let; „Opravit komunikace ve městě (povrchy)“ (21 %). I toto téma roste se vzděláním
(ZŠ 14 %, SŠ 22 % a VŠ 28 %) a roste také s věkem respondenta (11 % u věkové
kategorie 15-24 let až 30 % u lidí věku 55-64 let, u seniorů 65+ let důležitost / význam
tohoto tématu pak opět klesá na 14 %).
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Na 6.-10. místo byla zařazena (převážně sportovní a volnočasová) témata „Postavit
krytý bazén se sportovní halou (jeden objekt)“, „Zvětšit tělocvičnu v SŠTO“, „Zajistit
vyšší teplotu vody na koupališti“, případně témata životního prostředí „Vracet zeleň do
ulic“ a „Zakázat vystavování zboží na fasádách na Palackého náměstí“. Tato témata
získala podporu v rozmezí 6 % až 11 %.

Každé ze zbylých pěti témat (převážně ekologických a společenských) „Chránit
zemědělský půdní fond – využitím brownfieldu“, „Vytvářet tůně a obnovit meandry na
řece“, „Prodloužit otevírací dobu v klubu Béčko“, „Zlepšit úklid výkalů po psech“
a „Zavést jiný systém prodeje vstupenek na kulturní představení“ získalo celkově 3%
a nižší podporu, přičemž poslední uvedené téma nevybral z 500 oslovených ani jeden
respondent.

Možnost uvést vlastní téma využilo 121 respondentů (24 %). 110 námětů se týkalo
prosazení obchvatu města. Dalších 11 spontánních výroků se týkalo využití kina (2x),
požadavku na vyšší počet kulturních, příp. sportovních akcí (3x), lepšího vybavení
lékařů a jejich ordinací, vč. pohotovosti (3x), infrastruktury a vyžití pro děti, zejména
v zimním období.
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Nejmladší věková kategorie 15 - 24 let staví na první příčku požadavek na
znovuzavedení autobusového spojení s Brnem. Na druhém až čtvrtém místě jsou pak s
se srovnatelnými hodnotami sportovně, resp. volnočasově laděná témata – krytý bazén
se sportovní halou, teplota vody na koupališti, zvětšení tělocvičny SŠTO.

Občané ve věku 25 - 34 let staví jasně na nejvyšší příčku důležitosti řešení tématu
nedostatku lékařů v Dačicích, až s odstupem autobusový spoj mezi Dačicemi a Brnem.

Ve věkové skupině 35 - 44 let je po dominantním tématu nedostatku lékařů s odstupem
trojice témat spojení s Brnem, obchvat města a zajištění chirurgické pohotovosti.

Lidé z Dačic ve věku 45 - 54 let s odstupem po tématu řešení nedostatku lékařů hlasují
pro stejnou trojici témat jako jejich spoluobčané ve věku 35 – 44 let, tedy obchvat
města, spojení s Brnem a zajištění chirurgické pohotovosti.
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Pro věkovou skupinu 55 - 64 let je jednoznačně nejpodstatnější téma nedostatku
lékařů, a to ve významném „předstihu“ před další trojicí témat: chirurgická pohotovost,
opravy komunikací ve městě a spojení s Brnem.

I v nejstarší kategorii lidí nad 65 let je nejvyšší % podpory u tématu nedostatku lékařů.
Toto téma vybralo 9 z 10 seniorů. Hned na druhém místě v pořadí (ale s výrazným
odstupem) je pak další zdravotnické téma - zajištění chirurgické pohotovosti.
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S prací radnice Dačic za poslední 4 roky vyjadřuje aktuálně spokojenost 78 % občanů
Dačic ve věku 15 a více let (39 % velmi spokojeno a 39 % spíše spokojeno). To je o 15
procentních bodů více, než bylo změřeno v předchozím sociologickém výzkumu v roce
2018. Negativně se k hodnocení radnice vyjádřilo letos 11 % (9 % spíše nespokojeno +
2 % zcela nespokojených občanů), což je o 5 procentních bodů méně než bylo před
dvěma roky. Zbývajících 11 % tvoří ti, kteří nevěděli jak odpovědět nebo neuměli práci
radnice posoudit. Nerozhodnutí jsou zejména nejmladší respondenti (40 %) a ti se
základním vzděláním (28 %).

S životem v Dačicích je celkově spokojeno 99 % dotázaných z reprezentativního vzorku
občanů Dačic starších 15 let. Jedná se o ještě lepší výsledek než ten, který byl dosažen
v roce 2018 (90 %). Navíc s tím, že navýšení je i u těch, kteří uvedli, že jsou s životem
v Dačicích velmi spokojeni 61 % vs. 50 % v roce 2018.
Aktuální spokojenost na rozdíl od roku 2018 mírně klesá s vyšším vzděláním a mírně
roste s vyšším věkem.
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Téma rekonstrukce Palackého náměstí se jeví (i) z pohledu této sociologické studie jako
ožehavé téma, protože
a) 13 % respondentů „trvalo“ na tom, že z předložených tří možností nevyberou žádnou
(přestože dotazník tuto možnost prakticky nepřipouštěl);
b) ve výsledcích letošní studie došlo k naprosto výjimečnému souznění – shodě
respondentů v doplňovaném tématu, kdy právě v návaznosti na otázku rekonstrukce
Palackého náměstí spontánně uváděli požadavek na zajištění obchvatu města.

Z předložených třech variant nejvíce lidí vybralo „vybudovat klasickou světelnou
křižovatku o podobných rozměrech jako kruhový objezd (semafory v provozu 24
hodin 7 dní v týdnu)“.

Pro variantu „zachovat stávající stav a náměstí nerekonstruovat“ hlasovalo 34 %
obyvatelů Dačic starších 14ti let. Jednalo se ve významně vyšší míře o starší občany
(44 % ve věku 55-64 let a 50 % ve věku 65+ let).

„Vybudování kruhového objezdu o průměru 26 metrů“ má podporu celkově pouze 7 %
občanů Dačic.
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